CONCURSO DE ADMISSAO AO COLEGIO MILITAR DO RECIFE - 97/ 98

PROVA DE MATEMATICA DA 5 SERIE DO ENSINO FUNDAMENTAL

12 QUESTAO

MULTIPLA ESCOLHA

ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM “X” NOS PARENTESES A
ESQUERDA.

Item 01. Dos conjuntos abaixo especificados, 0 conjunto unitario é o conjunto

. () dos rios brasileiros.

. () das vogais da palavra barras.

. () das cores da bandeira brasileira.

. () dos estados brasileiros que tem o nome comecado com a letra “S”.
. () das consoantes da palavra araras.

o o0 TP

Item 02. O conjunto H= {Xx€N/0 < x<5}

a () H= {4234}

b.( )H= {0,1,2 3, 4,5}
c. ( )H= {01,234}
d. () H= {1,233 4,5}
e.( ) H= {0,1,2 4,5}

Item 03. Num sistema de numeracdo decimal, quanto ao valor absoluto e ao valor relativo dos nimeros,
podemos afirmar que o valor relativo

a. () esempre menor do que o valor absoluto.

b. () ésempre maior do que o valor absoluto.

c. () ésempre igual ao valor absoluto.

d. () nacasa das unidades é igual ao valor absoluto.

e. () esempre dez (10) vezes maior do que o valor absoluto.

Item 04. Num sistema de numera¢do decimal, todo algarismo escrito imediatamente a esquerda de outro
representa unidades maiores que esse outro

a. () umavez.
b. () cinco vezes.
c.( ) dezvezes.
d. () cem vezes.
e. () mil vezes.

Item 05. Quanto as opera¢fes com o conjunto dos nimeros naturais, podemos afirmar que

() aordem das parcelas néo altera o produto.

() sempre € possivel a subtracdo com dois nimeros naturais quaisquer.

() onumero um (1) é o elemento neutro da adicéo.

() como a multiplicacdo e a divisdo sdo comutativas, a propriedade distributiva e feita
nos “dois sentidos”.

e. () seodividendo e zero, entdo o quociente € zero.

a.
b.
C.
d.
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Iltem 06

. Considerando (a+b) +c=a+ (b+c)paraqualquer ae€ N, be N e c e N podemos
afirmar que a propriedade utilizada foi a

a. () transitiva.

b. () de fechamento.
c. () elemento neutro.
d. () associativa.

e. () comutativa.

Item 07. Quanto a divisibilidade, podemos afirmar que

Item 08

Item 09

Item 10

) 0 zero é divisor de qualquer numero.

) 0 menor divisor de um numero é sempre ele mesmo.

) os divisores de um nimero formam um conjunto infinito.

) um namero natural que é divisivel por 2 e por 3 a0 mesmo tempo também sera divisivel
por 9.

e. () omaior divisor de 1015 é 1015.

a. (
b. (
c.(
d. (

. Quanto aos numeros primos, podemos afirmar que

a. () ondmero 2 é par, logo. ndo e primo.

b. ( ) todos os nimeros consecutivos sao também primos.
c. () onumero 1 ndo é par, logo é primo.

d. () oconjunto dos nimeros primos é infinito.

e. () todos os nimeros impares Sao primos.

. Com relagdo ao conjunto dos nimeros racionais, podemos dizer que

a. () uma fracdo é aparente quando seus termos sdo nimeros primos entre si.

b. ( ) afracdo imprdpria representa uma parte da unidade.

c. () apropriedade fundamental das fracfes é baseada na equivaléncia entre fragdes.
d. () afracdo é irredutivel quando seus termos sdo nimeros primos.

e. () toda fragdo prépria € irredutivel.

. Considerando o conjunto de fragdes 4 , 2 , 3 e = podemos dizer que
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Item 11. Quanto a fracdo decimal , cujo denominador ¢ uma poténcia de 10 com expoente natural,
podemos afirmar que

a. () ndo segue o principio do sistema decimal.
b.( )0,0057:100=0,57
c.( )0,81: 0,027 +0,64:0,064=4
d. ( )31%=i:3,1
1000
e.( ). (35x0,08) : 0,056=5,6

Item 12. Quanto ao sistema legal de medidas podemos afirmar que

a.( )1ha < 1dam?

b.( )3143cm < 31,43 m.
c.( )1/ < 1m*(4guapura)
d( )im* < la

e.( ).1Kg < 1/ (4guapura)

Item 13. Observando atentamente o sistema legal de medidas, podemos afirmar que

a. ()1 (um)quilate < 0,2 dg.

b. () o peso de um corpo néo varia, 0 que varia de acordo com sua localizagdo € a massa do
corpo.

c()lemeIml < lg

d.( )62,78c/ < 6,2787.

e.( )1,0243dm + 0,004 m = 10,643 dm.

Item 14. Quanto ao ponto e a reta, podemos afirmar que

a. () o ponto possui dimensdes diminutas.

b. ( ) areta e um conjunto finito de pontos.

c. () oponto é elemento, logo ele esta contido( < )ou ndo esta contido( ) na reta.

d. ( )aintersecdo de duas retas (inclusive perpendiculares) determina apenas um ponto.
e. () por dois pontos distintos ( A e B) passam infinitas retas.

Item 15. Considerando as retas r e t, podemos afirmar que

a.( )rn»t=0@,quando sdo concorrentes.

b.( )r »t ={A}, quando sdo perpendiculares.
c.( )rnt={A} quando sdo paralelas.

d.( )r mt =g, quando sdo coincidentes.

e.( )r»t =r, quando sdo obliquas.
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22 QUESTAO

DE O QUE SE PEDE

AS RESPOSTAS A SEGUIR, OBRIGATORIAMENTE, DEVERAO SER COLOCADAS NOS
RETANGULOS CORRESPONDENTES A CADA ITEM. APRESENTE OS CALCULOS NOS
ESPACOS DEFINIDOS.

Item 16. Os conjuntos A, B e C sdo finitos e tais que o numero de elementos de A ~ B é 30. O nimero
de elementos de A ~ C é 20 e o numero de elementos de A ~ B n C é 15. Assim sendo,
determine o nimero de elementos de
An (BuQCQC)

Calculos: RESPOSTA:

Item 17. O valor da expressdo (7x7+2):(25-15:3-3)x2 é:

Célculos:
RESPOSTA:
Item 18. Determine o valor da expressao abaixo
(8:2)° +0° +(8-2)2+5' - (8+2)'+15°+(8x2)°-2'+13-3°=
Célculos:
RESPOSTA:

Item 19. Quantos divisorestemonimero N=1x2 x3Xx4x5x6x9x 12

Célculos:
RESPOSTA:
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Item 20. Determine 0 M.M.C (5, 125, 100, 1000).

Célculos:
RESPOSTA:

Item 21. A expresséo 21+ 1—£+E :192 é igual a:
3 3 46 4

Caélculos:
RESPOSTA:
1+ 1
1+ 2
1+ 2
Item 22. A expressdo —g x4 é igual a:
1-—
1
2+ 1
2+—
2
Caélculos:
RESPOSTA:

Item 23. Os % da capacidade de um freezer vertical correspondem a 111/ . Qual a capacidade total

desse freezer ?
":{Ir’“‘t IE /
Célculos: F T
‘»‘v\ _C__ /
il

D ] /

f“‘ L
L 7
M r /
Jk T ::‘5;4‘/7/

RESPOSTA:




CONCURSO DE ADMISSAO AO COLEGIO MILITAR DO RECIFE - 97/ 98

PROVA DE MATEMATICA DA 5 SERIE DO ENSINO FUNDAMENTAL

Item 24. Efetue as operacOes: quatro inteiros e um centésimo diminuidos de quatro inteiros e um

milésimo, somados a onze milésimos, equivale a

Célculos:

Item 25. Calcule o valor da expressao: (3,069 + i} - (Bi

1000 10

Célculos:

Item 26. Efetue a expressdo, dando a resposta em cm.
(580:10)dm - 294m + 3 x 12,4cm

Célculos:

+ 0,001}

RESPOSTA:

RESPOSTA:

RESPOSTA:

Item 27. Observe a figura e verifique que os segmentos nela se encontram formando angulos de 90°.

Considerando os dados nela fornecidos, calcule o perimetro em metros.

Calculos:

o

800"m

4——  0.006km

RESPOSTA:
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Item 28. O tridngulo retdngulo ABC tem o lado AB dividido em 6 segmentos congruentes. Foram

tracados 0s segmentos MS, NK, PT, QU e RV, paralelos ao lado BC, que mede 5 cm.

Qual a soma das medidas dos segmentos MS, NK, PT, QU e RV ?

Calculos:

RESPOSTA:

Item 29. Sabendo-se que o lado do quadrado menor (EBFD) € 3,2 cm, calcule a area do quadrado maior
(ABCD). O ponto E é o centro do quadrado maior.

Célculos: A

g 32

E F

RESPOSTA:

Item 30. O comprimento de um retangulo mede 368 dm e a largura mede % do comprimento.

Calcule o perimetro desse retangulo e dé sua resposta em metros.

Célculos:

RESPOSTA:
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32 QUESTAO

PROBLEMAS

CONTINUE COLOCANDO AS RESPOSTAS NOS RETANGULOS E APRESENTANDO 0OS
CALCULOS NOS ESPACOS

Item_31. Analisando-se as carteiras de vacinacao das 120 criangas de uma creche, verificou-se que 75%
desse total receberam a vacina Sabin, 65% receberam a vacina contra Sarampo e 10% nao
foram vacinadas. Quantas dessas criancas receberam as duas vacinas?

Célculos:
RESPOSTA:

Item_32. Trés formiguinhas caminham em volta de um prato que contém um quindim no centro.
A formiga A d& uma volta completa na borda externa do prato em 45s. A formiga B faz uma volta na
borda interna do prato em 25s e a formiga C faz a volta ao redor do quindim em 15s. Partindo de um
instante em que todas estéo alinhadas, calcule quanto tempo (em segundos) depois elas estaréo
alinhadas novamente.

Célculos:

RESPOSTA:

. 3 .
Item_33. Quantas horas e quantos minutos correspondem a E de um dia ?

Célculos:

RESPOSTA.:

h mim
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Item 34. Dividindo-se 427 e 322 pelo maior numero possivel, acha-se 7 para resto em ambas as divisdes.
Quial é esse nimero ?

Célculos:

RESPOSTA:

Item 35.“Aproveite a oportunidade! Dé apenas dez reais de entrada e compre sua geladeira!” Romildo
aproveitou; mas tomou conhecimento que teria de pagar, trinta dias depois; 0,75% da divida

total e com mais trinta dias os 3 restantes da divida. Qual o preco da geladeira que Romildo

comprou ?
Calculos:

RESPOSTA:

Item 36. Um jardineiro tem um namero de rosas compreendido entre 200 e 400. Juntando-as em grupos
de 6, de 10 ou 12 sempre restam 4; quando as retine em grupos de 8, ndo resta nenhuma.
Quantas rosas tem o jardineiro?
Célculos:

RESPOSTA:

Item 37. Estamos vivendo o horério de verdo na maior parte do pais. Rafael, que mora no Rio de Janeiro
(1 hora adiantado em relacdo ao nosso horario em Recife) adquiriu uma passagem aérea para 0
Recife. Seu avido sai do Rio de janeiro as 19:45 h e o tempo de v6o € de 2h e 32 mim. A que
horas (horas e minutos) Rafael chegard no Recife ? (hora local)

Célculos:

RESPOSTA:

Item 38. Cavou-se uma vala de 20m de comprimento e 30 dm de largura. A terra retirada, por ser
: 1 o L
revolvida, aumenta de c do volume primitivo. O volume da terra revolvida é de 72 m®.

Calcule a profundidade da vala (em metros).

Célculos: RESPOSTA:
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Item 39. Uma lata vazia pesa 1,40 kg e cheia de 4gua pura pesa 11,40 kg. Qual € a capacidade dessa lata
em litros ?

Célculos:

RESPOSTA:

Item 40. A base de um tridngulo retangulo é igual a altura menos 1 metro e sua altura tem como medida o
lado de um quadrado de 16 m* de 4rea. Calcule a 4rea do triangulo.

Calculos:

RESPOSTA:




